

# 传销父子兵 拖30多名亲戚下水

身为村支书的父亲自首,警方顺线抓获23名涉案人员

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 刘海鹏



儿子在上大学时被骗进传销组织,还将这个能一夜暴富的“好消息”告诉了身为村支书的父亲。很快,父亲携带5万多元的“会员费”加入组织,并先后拉拢自己30多名亲戚入伙,侵吞了他们150多万元的血汗钱。近日,经过规劝,村支书李某向警方自首,警方顺线抓获了23名涉案人员。



为了一夜暴富,李某拉拢了30多名亲人加入传销组织。(图片由警方提供)

## 村支书被儿子带进传销组织

今年47岁的李某是胶州市胶莱镇某村的村支书。2009年,李某的儿子李某某在成都上大学时被同学骗到了广西南宁市宾阳县的一个传销组织。被传销组织的授课老师洗脑后,他觉得一夜暴富的机

会来了,便将这个“好消息”告诉了父亲李某。怀抱着致富的梦想,李某携带了50800元的“会员费”来到广西,加入了这个传销团伙。经过一番洗脑后,李某认为这的确是个一夜暴富的机会。

为了快速升级成为“高级业务员”,李某立即返回老家发展下线。回家后,李某一遍遍地给亲戚灌输发财致富的“捷径”,很多亲戚因为抹不开面子,东拼西凑借钱参加传销组织。

## 30多名亲戚被骗150多万

很快,李某骗来了30多名亲戚,将他们发展成自己的下线,侵吞了亲戚们共计150多万元的血汗钱,自己也得以“晋升”到了高级业务员,成了该组织在胶州市的头目,并从广西总部中独立出来,下线交给

他的“会员费”也无需上交总部。

期间,被拖下水的几名亲戚意识到自己的血汗钱被李某卷走,与他断绝了关系,其余人则将错就错加入组织,开始拉拢自己的亲戚。每当他们

发展一名下线,就需要交给李某50800元,而李某则返回给亲戚6100多元的提成。就这样,身为“高级业务员”的李某坐享其成,利用骗来的钱在胶州市区购买了三套房产和一辆价值近百万的奥迪Q7轿车。

## 反复规劝,村支书投案自首

今年6月份,胶州市公安局胶莱派出所的民警对李某所在的村进行走访时发现,很多村民扎堆去广西,甚至连家里的田地都顾不上照料。经过调查,以李某为首的这个传销组织浮出水面。于是,警方决定对李某进行抓捕。然而,民警在李某的三处住处进行蹲点守候,却始终不见

他的身影。随后,民警又找到李某之前的朋友和同事,发动他们做李某的思想工作。

经过劝说,7月20日下午,李某来到胶莱派出所投案自首。李某交代,通过坑骗自己的亲人,他的确获取了巨大的利润,然而不少亲人却被害得血本无归,与他断绝关系。

通过对李某的审讯,民警掌握了这个传销团伙的成员情况及组织架构。办案民警介绍,这个总部位于广西的传销组织共有参与人员100余名,涉案金额1000余万元。根据李某的供述,警方陆续抓获了位于村里的23名组织成员,连窝端掉了位于胶州的“分部”。

## 两名门卫监守自盗 多日偷来千斤铜粉

变卖时遇上民警掉头就跑

本报7月23日讯(通讯员 栾云海 记者 刘腾腾) 趁凌晨值班的机会,两名门卫监守自盗,偷了公司500多公斤的铜粉打算变卖,谁知将铜粉运往废品收购站的路上遇到巡逻民警,开三轮车的门卫掉转头就逃,引来民警的怀疑,随后被抓获。

22日凌晨4点,上马派出所民警在辖区某机械有限公司门口巡逻时,发现一名骑黑色三轮车的男子。见警车驶过,三轮车上的男子赶紧停车先让警车先过,等警车驶过后,突然掉头加速驶往反方向。见状,民警立即上前截住这名男子。经询问,这名男子姓邵,今年40岁。在他的三轮车上放有两大袋物品。民警上前打开袋子,发现里面装有两袋金属粉末。面对询问,邵某支支吾吾说不出个所以然,民警便将他带回派出所进行进一步调查。

在派出所里,邵某终于交代,自己是某机械公司的门卫,车上的两大袋铜粉是他和另一名门卫穆某值班时从公司偷来的。经称重,两袋铜粉共500余公斤,价值约两万余元。

随后,民警将穆某传唤到派出所进行讯问。在证据面前,穆某交代了自己多次盗窃公司铜粉的犯罪事实。穆某称,6月18日凌晨两点,他趁值班时从公司里偷了大约10斤铜粉,然后以200多元的价格卖给了一个收废品的。见钱来得容易,他便拉来同事邵某,商量着“做笔大的”。在随后的一段时间里,两人又陆续从公司里盗窃铜粉,并攒起来准备一下子卖掉。22日凌晨,由邵某将积攒多日的铜粉用三轮车运往废品收购站,没想到途中被民警抓获。

目前,两名犯罪嫌疑人均以职务侵占罪被刑事拘留。

## 点了一遍钱

1000元咋变成900元

女子施“闪电手”行窃被拘留

本报7月23日讯(通讯员 刘海青 车璐 记者 刘腾腾) 假装到废品收购站卖废品,故意露出厚厚一沓零钱,诱导收购站老板用整钱交换,换钱时在老板的眼皮底下用极快的手法偷偷抽走一部分钱。近日,以这种手段专门骗取废品收购站老板钱财的嫌疑人朱某被崂山警方抓获。

几天前,一名中年女子拎着几个食用油塑料桶来到崂山区劲松七路一家废品收购站变卖,经过称重,收购站老板黄师傅给了女子两元钱。女子接过黄师傅递来的两元钱,放入装有很多零钱的塑料袋里。将钱放进袋子后,女子并不急于将袋子收好,而是有意无意地在黄师傅面前点起钱来。

见女子手上有这么多零钱,黄师傅便询问是否用自己的整钱换女子手里的零钱。女子二话没说便答应了。随后,黄师傅拿出10张100元人民币,换了女子手里的1000元的零钱。黄先生点了点,确认无误。正当黄先生准备将钱收好时,女子突然要求再点一遍。于是,黄先生便将钱又递给女子。一会功夫,女子就点完了钱,递给了黄先生后转身便走。黄先生重新点一遍后发现原本的1000元钱突然变成了900元,便赶紧追上了女子并报了警。

经过调查,女子姓朱,今年40岁,湖北黄冈人。到案后,朱某一直称她三天前来青,因为和丈夫吵架,所以带走了家里所有的零钱,没想到偷别人的钱。但警方调查发现,朱某今年6月便来了青岛,而且2010年还以相同的手段在南京实施过盗窃。随后,另外两家废品收购站老板分别向警方报案,称在和朱某换零钱的时候分别被盗400元和500元。经审讯,朱某交代,她多次故意诱导受害人与自己以整换零,然后在点钱的时候飞快抽走其中一部分塞回口袋。目前,朱某已被依法刑事拘留。

# 逃亡七年,小伙吓成光头

漏网逃犯自称“看到警车就紧张”,潜回胶南后被抓

本报7月23日讯(通讯员 梁铁君 封凯明 记者 刘腾腾) 7年前与同伙拦路抢劫过路人的财物,不久后同伙悉数落网,只有徐某一人在逃。逃亡7年来,因为长期担惊受怕,27岁的徐某头发已经掉光,怕暴露身份也不敢交女友。近日,偷偷潜回青岛的徐某被警方抓获。

2005年5月,男子陈某纠集丁某、王某、李某和一个外号叫“六子”的伙计,租赁了一辆长安牌面包车

至黄岛辛安、胶南灵山卫等地,手持棍棒拦路抢劫过路人的财物。通过这种方式,5人先后作案十余次,抢劫财物10余万元。案发后,黄岛警方立即将陈某、丁某、王某、李某四人抓获,只有“六子”一直逍遥法外。2005年底,经法院审判,陈某等四人因抢劫罪分别被判处6年到12年不等的有期徒刑。期间警方一直没有放弃对“六子”的抓捕,只是苦于一直没有线索。

今年6月份,“六子”的同

案犯王某刑满释放,回到老家临沂。民警决定尝试从王某处入手,寻找“六子”的踪迹。找到王某后,民警通过聊家常般的询问,终于使王某打开了尘封的记忆。交谈中,王某不经意地说了一句曾帮“六子”收过一封胶南某职业学校寄来的信件。得知这条线索后,民警立即赶赴胶南,查看了该校历届毕业生通讯录,终于在8年前的一张毕业照片上发现了“六子”。经询问,“六子”姓徐,今年已经27岁。随后警方对徐

某的关系人进行摸排。

7月18日,民警获悉,徐某刚刚从外地回来,目前正在胶南一家网吧上网,民警立即奔赴胶南将徐某抓获。到案后,徐某供述,得知同伙纷纷落网后,他连夜潜逃去了浙江一个亲戚家。逃亡7年来,徐某“看到警车就紧张”。长期担惊受怕,徐某的头发已经掉光了。徐某称,因为知道自己是逃犯,所以这7年来即使遇到心仪的女子也不敢表白,从来都是独来独往,没有一个朋友。